

何春蓮

性慾慾望

肯定的你

比起被操貞所奪

打破情操貞結

操貞對情節整體人生命

更深刻而廣泛。

本報生活新聞中心服務專線（02）23088180（十一點到十二點）
23063783（十七點到廿二點）

家庭生活副刊

貞操情結雖說已經箝制了女人

身體生命五千年，許多女人卻一直不明白它是如何操作的。

我們所熟知的貞操觀念多半都聯繫在那一小片處女膜之上，一個女人整個的生命價值似乎都由這一片肌肉組織在成婚之日是否完整來決定。由於晚婚與婚前性行為的普遍化，這方面的

要求已經在淡化中，女人對性、對慾望一無所知，方便擺動，就要承受各種污名惡名，甚至被滿腔嫉妒的男人女人以咒罵或暴力相對。就連在親密的婚姻關係中，女人都學會了自動壓抑慾望，羞於啟齒肯定或表達自我的感受。

第二，性資訊的隔絕。為了保證女人都被隔絕在理性的、自由的性資訊之外。比起貞操被暴力所奪，貞操情結化的羞恥，還是用外加的責任，女人都被隔絕在性的、廣泛！為了徹底打破貞操情結之害，女人必須集體爭取性經驗的探索。

第一，性經驗的管制。它明確的把女人身體的主權劃給了她的配偶，女人不能在身體的經驗上有所涉足；女人只是自己身體的保全警衛，絕對要為看守和負責，但是絕對不能使用或失職。危險和惡果更在女人的生活中築起層層高牆，不管女人是有所閃失或執意探索，她們都要承受各種責備和放逐。

第一，性慾望的污名。直到現在還有許多人相信，女人都是無慾的，都是需要男人來撩撥的，都是不願意看到男人服用威而鋼，

▲許多女人甚至在婚後依然壓抑自己的情慾，深怕安上「好色」的罪名。（陳素貞攝影）